

将志愿服务时间换算成可随时取用的“时间币” 镇海试点“时间银行”养老新模式



▲志愿者在“时间银行公益平台”上接收到了新三宝的服务需求,接单后来到新三宝服务社为居民提供维修服务。

▶在这个“时间银行公益平台”小程序里,志愿者的服务时间能换算成相应数量的时间币,可以随时取用,或是换取等值的养老服务。

本报讯(记者 滕华 通讯员 董肖雁 文/摄) 3月31日下午,“时间银行”志愿者张金戈准备了维修工具到招宝山街道新三宝服务社参加志愿服务。

“我在‘时间银行’这个平台上接收到了新三宝的服务需求,然后接单就可以到新三宝服务社来提供维修服务。”张金戈告诉记者,从4月1日开始,他的银行储蓄里就多了一个“账户”,存的不是人民币,而是“时间币”。他为老年人提供养老服务的同时,也为自己存下了一枚枚“时间币”,这些“时间币”可以随时取用,换取等值的养老服务。

3月31日下午,镇海居民

政局联合中国银行镇海分行,一起开展“时间银行公益平台”签约仪式,设立了以互助养老为特色的“时间银行”,通过政策支持,鼓励和支持志愿服务者为有需求的高龄老年人提供家政类、生活照料、精神慰藉等养老服务,同时按照一定的规则记录和储存服务提供者的服务时间,存入其“时间银行”账户,以便将来兑换相同时长的服务。

“我们先从新三宝服务社内部开始试点服务,以新三宝服务社义工服务站为基础,以‘时间银行公益平台’为载体,将志愿服务者的服务时间换算成相应数量的‘时间币’。”新三

宝服务社党支部书记郭旭峰表示,“时间银行”存储的不是普通的金钱,而是志愿者们奉献爱心、进行义务服务的时间。而当他们需要帮助时,曾经存储的时间便可以像从银行里取款一样及时提取。

为鼓励更多的志愿者参与“时间银行”公益服务,“时间银行”建立了积分兑换机制,志愿者通过提供公益服务可以累积积分,在新三宝兑换不同权益。一位志愿者向记者介绍:“我已经兑换过了洗头、理发之类的服务,还有一些日常用品,用志愿服务来兑换自己需要的东西,对我来说也有一种成就感。”

依托新三宝服务社众筹平台,新三宝推出了学习兑换、健康兑换、消费兑换和服务兑换等四大兑换平台。而中国银行为助力“时间银行”推广,也投放了包括手机话费、影音平台会员券、天猫京东超市券、生活用品等权益,供志愿者选择。

据了解,截至目前,镇海区已确立首批试点服务点,25家养老服务社会组织加入了“时间银行”,近万余名老年人被纳入首批试点服务对象,400余名低龄老年人志愿者注册加入“时间银行”。

“下一步,我们会将‘时间银行’向全区推广,区民政局将牵头制定和完善全区统一的‘时间银行’运行标准,在全镇海形成以养老互助、志愿服务为核心、促进社区邻里和谐共建的‘时间银行’服务体系。”镇海居民政局相关负责人表示。

宁波启动第30个 全国税收宣传月活动

本报讯(记者 周雁 通讯员 王耀德) 昨天,国家税务总局宁波市税务局举办第30个税收宣传月启动仪式暨大企业税收服务推介会。

启动仪式上,税务部门介绍了国税地税征管体制改革以来,宁波市税务局在创新执法方式、优化办税服务、助力地方发展、推动协同共治等方面取得的经验成效,并详细介绍了中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》有关内容。会上还正式发布了风险提示、跨区域协调、上市服务等宁波市大企业税收服务十大措施,3家总部在甬千户集团企业代表现场签订了大企业税收遵从合作协议。

这是宁波市税务部门不断加强“精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治”,助力我市大企业实现高质量发展所做出的积极实践和有益探索,同时也收获了我市大企业的广泛肯定。

“税务部门的‘上市服务’让我们筹备上市更有底气了。”作为“大企业税收服务十大措施”的首批体验者与受益者,宁波贝隆精密塑模有限公司负责人杨炯给出了“好评”。该企业当前正处于“拟上市”阶段,也因此遇到了股权转让等较为复杂的涉税疑难问题。宁波市税务部门的大企业服务团队主动上门并对企业开展涉税风险全面“体检”,精准“把脉”出各个涉税风险点,提出了“对于废料回收要做好在研发费用中的冲减、针对加计扣除政策享受需建立合理严谨的辅助账、研发项目须分立明晰可查”等改进建议,确保企业冲刺上市过程中每一个涉税环节依法合规。

大企业税收服务推介只是此次税收宣传的内容之一,更多形式多样、内容丰富、特色鲜明的税收宣传正在预热中。据了解,今年的税收宣传月,宁波市税务部门立足主业、紧扣主题、围绕主线,将税收宣传与业务工作有机融合,将主动发声与实干作为有效结合,深入贯彻《意见》精神和便民办税春风行动有关部署开展税收宣传。

鄞医血液科团队:突破生命极限 造血干细胞移植技术水平位列全省第三

血液是生命之本,健康之源。血液一旦出现问题,轻则影响身体健康,重者直接危及生命。可以毫不夸张地说,鄞州人民医院血液科是一个时刻游走在生死边缘的科室。

在该院副院长裴仁治、血液科陆滢主任医师的带领下,血液科全体医护不断提高技术,让生命在这里接力,让爱在这里循环不息。

近两年来,该院高危难治复发急性白血病异基因造血干细胞移植患者的2年预计生存率高达70%。去年102例接受各类造血干细胞移植的患者中,60岁以上高龄患者25例,位列全省第三。

“专科联盟”高效运转 成功治愈白血病

“没想到自己竟然得了白血病,更没想到还被治好了。”在病房里,准备出院的吴女士连连称赞。

1个月前,56岁的吴女士身体左侧突然不能动弹,被当地医院诊断为脑梗。同时,白细胞高于正常值上限的2倍,血小板只有正常人的1/10,凝血功能很差。医生怀疑,可能还合并白血病。

于是,该院立即联系了宁波市血液病专科联盟牵头单位的宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)。当天夜里,吴女士就被转院,最终被诊断为高危急性早幼粒细胞白血病。

“这种高危急性早幼粒细胞白血病,早期的死亡率即便在西方发达国家中也高达50%以上,是白血房里死亡率最高的一种。”裴仁治表示,如果不进行及时治疗,患者可能在2-3天内死亡。

治疗期间,吴女士先后出现了颅内出血、重症肺炎和呼吸衰竭症状,被送至重症监护室进行机械通气。经过医护人员的抢救,吴女士的各项指标逐渐改善,左侧肢体功能也有了明显恢复。

“危重症血液病虽然是一种恶性疾病,但通过及时的规范化治疗可以有效治愈部分患者。吴女士的成功救治,得益于宁波市血液病专科联盟成员单位间精准快速的诊治水平和高效运转的联动协作。”陆滢说。

据悉,自宁波市血液病专科联盟成立以来,该院已为50多位危重症血液病患者提供了快速、高效、高质量的医疗救治。

与国内先进技术接轨 不断吸引外地患者

白血病曾被称为“不治之症”,基于诊断的及时性和准确性,现实中被查出患白血病、淋巴瘤等恶性血液病的群体日益增多。他们往往感觉被“判了死刑”,陷入绝望。

但随着医疗技术的日新月异,白血病的研究治疗有了突破性进展,为患者带来了新的希望。

造血干细胞移植是该院血液科的优势技术。“有不少患者发病时还是小孩子,进行干细胞移植后恢复得很好。很多已经长大成人,甚至结婚生子。”20余年的从医生涯,每每回忆起自己经手治愈的患者,陆滢由衷地感到欣慰,一个个生命,重生之后依然灿烂绽放。

“造血干细胞移植可达到缓解病情,延长患者生存期,甚至达到治愈的目的。”据陆滢介绍,造血干细胞移植可应用于白血病、淋巴瘤、骨髓瘤等,以及再生障碍性贫血、严重自身免疫性疾病等血液系统恶性肿瘤。

随着技术的不断突破,该院2005年开展了异基因外周血造血干细胞移植,目前已成功

完成全市年龄最大(72岁)和最小(2岁)异基因造血干细胞移植手术。

2008年医院实现宁波市首例脐血造血干细胞移植,2014年~2017年开展单倍体异基因造血干细胞移植,治疗多例难治复发高危白血病并获得成功,与国内先进技术接轨。

“目前,在我们病房接受治疗的患者有1/4是从外省慕名而来的。也有不少是在宁波生活的外地患者,举目无亲。”陆滢说,这些患者经受着疾病带来的折磨和经济上的压力,医护人员唯有用扎实的医疗技术和温暖的医者仁心让患者重拾信心。

多年来,医护人员已经为50多位患者发起捐款,金额多达300多万元,仅陆滢就在某筹款平台就捐款多达26次。他们的仁心仁术也感染了患者家属,其中一位家属云叔(化名)的母亲患病2年后离世,感恩医护,云叔在5年间已经累计捐款达30余次,总费用超10万元。

记者 陆麒麟 通讯员 郑瑜